
 
Die APP Mol & Co 

 
1. Aufgabe: Gebe zu einer Formel die entsprechende molare Masse an! Bzw. 

Finde zu einer gegebenen Molaren Masse von 3 vorgeschlagenen Formeln die richtige! 
Fragenumfang 

STOFF TERM HILFE 
Molare Masse 
[g/mol] Schwierigkeit 

  Beginner  
Wasserstoff (als Gas) H2 1.0*2= 2,0  
Helium He 4.0 4.0  
Stickstoff (als Gas) N2 14.0*2= 28,0  
Sauerstoff (als Gas) O2 16.0*2= 32,0  
Methan CH4 12.0+1.0*4= 16,0  
Ammoniak NH3 14.0+1.0*3= 17,0  
Wasser H2O 1.0*2+16.0= 18.0  
Fluorwasserstoff HF 1.0+19.0= 20,0  
Kohlenstoffdioxid CO2 12.0+16,0+16,0 44,0  
  Leicht  
Natriumchlorid NaCl 23.0+35.5= 58.5  
Schwefelwasserstoff H2S 1.0*2+32.1= 34.1  
Chlorwasserstoff HCl 1,0+35.5= 36.5  
Bromwasserstoff HBr 1.0+79.9= 80.9  
Argon Ar 39.9 39.9  
Kaliumiodid KI 39.1+126.9= 166,0  
  Etwas schwerer  
Butan C4H10 12.0*4+1.0*10= 58,0  
Aluminiumoxid Al2O3 27.0*2+16.0*3= 102,0  
Schwefelsäure H2SO4 1*2+32.0+16.0*4= 98.1  
Phosphorsäure H3PO4 1.0*3+31.0+16.0*4= 98,0  
Kaliumnitrat KNO3 39.1+14.0+16.0*3= 101.1  
Aluminiumfluorid AlF3 27.0+19.0*3= 84,0  

 
  



 Aufgaben und Lösungen – Mol&Co 
 

2. Fragen 2-4: Umrechnungen von Stoffmenge, Masse, Volumen  
 
Fragenumfang 

STOFF TERM HILFE Masse [g] 

Stoff-
menge 
[mol] Volumen[L] Schwierigk. 

  Beginner    
Helium He He 4.0 1 24.2  
Kohlenstoffdioxid CO2 C + O + O 22 0.5 12.1  
Fluorwasserstoff HF H + F 40 2 48,4  
Methan CH4 C + H + H+ H +H 16 1 24.2  
Wasserstoff H2 H + H 4.0 2 48.4  
Stickstoff N2 N + N 14.0  0.5 12.1  
Stickstoff N2 N + N 56.0 2 48.4  
Wasserstoff H2 H + H 8.0  4 96.8  
Helium He He 2.0 0.5 12.1  
Helium He He 12 3 72.6  
  Leicht    
Helium He He 1 0.25 6.05  
Methan CH4 C + H + H + H + H 16 1 24.2  
Wasserstoff H2 H + H 0.5 0.25 6.05  
Methan CH4 C + H + H + H + H 80 5 121  
Argon Ar Ar 39.9 1 24.2  
Schwefeldioxid SO2 S + O + O 64.1 1 24.2  
  Etwas schwerer    
Schwefeldioxid SO2 S + O + O 128,2 2 48,4  
Argon Ar Ar 199.5 5 121  
Sauerstoff O2 O + O 8.0 0.25 6.05  
Wasserstoff H2 H + H 3.0 1.5 36.3  
Kohlenstoffdioxid CO2 C + O + O 5.5 0.125 3.025  
Kohlenstoffdioxid CO2 C + O + O 66 1.5 36.3  

 


